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АНАЛІЗ МЕТОДИЧНИХ ПРИЙОМІВ НАВЧАННЯ УЧНІВ 

НА УРОКАХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 
Хоменко Людмила Миколаївна, 

к.п.н., доцент 

Державний педагогічний університет 

імені Павла Тичини 

м. Умань, Україна 

 
Анотація: Універсалізація методичних прийомів навчання відповідно до 

закономірностей розподілу і виявлення індивідуальних особливостей розумової 

діяльності відкриває широкі перспективи впровадження індивідуального 

підходу в практику роботи школи. Та водночас слід зазначити, що саме 

універсалізація методичних прийомів є складним завданням. Його розв'язання 

потребує значного арсеналу нових принципів та засобів розробки навчального 

матеріалу і методики навчання, істотного підвищення теоретичного рівня 

психолого-педагогічного аналізу навчального процесу. У зв’язку з цим нами 

був проведений аналіз та методів навчання учнів на уроках технологій. 

Ключові слова: операції, задачі, вміння, способи, поняття, прийоми, дії 

 
 

Важливою стороною виконання конкретних завдань є опанування учнями 

відповідних способів і прийомів, вироблення вміння не тільки виділяти 

навчальні цілі, а й знаходити засоби їх досягнення, що є необхідною умовою 

переходу до все вищих рівнів учіння. 

Чому ж формування різноманітних прийомів розумової праці, яким є 

учіння, ще нерідко відстає від потреб останнього? Це пояснюється тим, що 

формування різноманітних прийомів розумової праці – побічний продукт 

навчання, а прямим виступає розв'язування задач. У зв'язку з цим говорять про 

різні типи навчання. 

Перший тип полягає в тому, що дається зразок розв'язання задачі: учитель  
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Після попереднього пояснення він сам або спільно з учнями розв'язує певну 

кількість задач певного типу, варіюючи їх умови, потім пропонує їм аналогічні 

задачі, подаючи в разі потреби допомогу. Досвідчені вчителі роблять це краще, 

ніж молоді, проте й вони, як правило, не формують в учнів уміння аналізувати з 

достатньою повнотою умову задачі, складати план і контролювати хід її 

розв'язання. Тут головна увага приділяється системі дій і операцій щодо 

розв'язування конкретної задачі, а не способів розв'язування задач певного 

типу. Навіть при засвоєнні відносно простих дій та операцій учні натрапляють 

на значні труднощі, оскільки дія, що дається як зразок, виступає перед ними в 

нерозчленованому вигляді. Тому учні орієнтуються на неістотні ознаки понять, 

що входять до умови задачі, а із зміною форми визначення понять взагалі 

заходять у безвихідь. Неминучим виявляється перевизначення задач, про яке 

говорилося: вчитель має наметі навчити учнів способу розв'язування задачі, а 

вони бачать свою мету в тому, щоб просто розв'язати її. Для них це — прямий 

результат. Тому так важко засвоюється система дій та операцій, необхідних для 

розв'язування задач даного типу. Засвоєння системи дій та операцій, необхідних 

для розв'язування задач даного типу, нерідко відбувається шляхом випадкових 

спроб і помилок, учні не зіставляють запропоновану їм задачу з аналогічною, 

тільки відмінною за змістом, і водночас намагаються розв'язувати тим самим 

способом задачі, які відрізняються за своєю структурою і належать до різних 

типів. Вони переходять від несамостійної роботи (з допомогою вчителя) до 

самостійної повільно і часто потребують додаткової допомоги. Учні мають і 

низький рівень самоконтролю: при наявності помилки повторюють розв'язання 

із самого початку [2, с. 25]. 
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